

专访：中国从多方面积极践行多边主义 ——访新加坡国立大学东亚研究所高级研究员余虹



在二十国集团(G20)领导人第十六次峰会即将举行之际，新加坡国立大学东亚研究所高级研究员余虹接受新华社记者专访时表示，中国从多方面积极践行多边主义，希望G20峰会能在推动多边主义和自由贸易发展方面继续作出贡献。

他说，中国作

为全球第二大经济体和最大贸易国，在维护多边主义和自由贸易、推进可持续的经济全球化方面，发挥了非常重要的作用。

第一，在抗击新冠疫情方面，中国向众多国家提供了疫苗和口罩等防护用品，支持全球尤其是发展中国家的抗疫。中国

还为世界卫生组织“新冠疫苗实施计划”捐款和提供疫苗，有助于疫苗在全球公平分配，有助于世界早日战胜疫情。

第二，中国等15国去年11月签署区域全面经济伙伴关系协定，中国率先批准这一协定。最近中国又申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定。这表明中国正以“实实在在的举措”维护自由贸易，推进经济全球化和区域经济一体化。

第三，作为全球

供应链和产业链的重要一环，中国通过有效控制国内疫情、快速复工复产，确保出口稳定增长，维护了全球供应链和产业链的基本稳定运行。

第四，中国坚持绿色发展理念，推进经济社会低碳转型，提出碳达峰、碳中和目标，是对全球气候变化应对行动的最大支持。

第五，中国的发展经验和成就为全球治理体系改革提供了有益借鉴。

他表示，G20具有

广泛代表性和国际影响力。在推动后疫情时代世界经济复苏和维护多边主义方面，希望G20峰会提出切实可行的解决方案，增强全球供应链韧性和推动自由贸易发展，对促进以规则为基础的自由贸易、支持多边主义作出坚定承诺。

余虹认为，G20成员国加强货币、财政、税收等方面的政策协调，对维护全球金融稳定及经济可持续发展有重要意义。(完)

中新网

中国—东盟视听传媒交流合作扩大 促民心相通 广西与印尼签视听传媒合作协议



中新社南宁10月30日电 (黄令妍)广西壮族自治区党委宣传部副部长，广电局党组书记、局长张虹30日介绍说，依托中国—东盟电视周平台，广西落地柬埔寨、泰国、越南、印尼、马来西亚等国家的《中国剧场》《中国动漫》《多彩中国》等电视栏目播出近千集，已成为中国与东盟人文交流的品牌。

第三届中国—东盟电视周10月27日至11月2日在南宁举办，展现中国和东盟国家努力克服疫情影响，深化广电视听合作，促进民心相通成果。本届电视周由中国国家广播电视总局、老挝新闻文化旅游部、广西壮族自治区人民政府共同主办。

据张虹介绍，中国—东盟电视周举办

三届以来，中国区域之间和中国与东盟国家之间的媒体共签订18项合作协议，展播节目442部，创新发布《中国—东盟视听节目传播智库报告》，为区域视听传播和产业合作发展提供了经验参考，树立了中国—东盟文化交流的新典范。

当前，中国—东盟一批电视合作项目落地。广西广播电视台与印尼创意经济产业局签署电视媒体合作意向书，为节目合拍合制、内容交换建立沟通机制。中方与老挝、印尼签订合作协议，在当地主流媒体和网络视听平台展播本土化语言译制

《山海情》等优秀作品。广西影视传媒公司与泰国中央中文电视台合作创办东盟广西频道。“同唱友谊歌—中越歌曲演唱大赛”“春天的旋律·跨国晚会”等特色品牌活动，架起中华文化“出海”桥梁和通道。中国和东盟同时聚焦新兴媒体合作。各国青年主播参与跨国网络直播和短视频创作研学，向东盟国家宣介中国在乡村振兴、特色产业、民族团结、文明交流互鉴等方面的成果与经验，全面呈现丰富多彩的中国。

老挝国家电视台台长苏万·维莱显在本届电视周视听传

播峰会上通过视频表示，今年是老中建交60周年，东盟和中国区域电视传媒交流搭建起双边民众相互了解和认同、增进友谊的桥梁，希望双方继续携手为抗击疫情、治理贫困贡献媒体的智慧和力量。

柬埔寨国家电视台台长金乌提介绍说，柬中一直密切合作，推动东盟与中国的电视交流取得成果。柬埔寨国家电视台与广西广播电视台在本届电视周签约，将合拍《一湾一世界》《家在青山绿水间—澜湄花开》《漓江》三部纪录片。(完)

中新网